

区街动态

二七区

联合执法整治占道经营

本报讯(记者 安群英 通讯员 张学彬 赵廷俊)近日,二七区行政执法局侯寨执法中队和樱桃沟执法中队,对占道经营行为日趋严重的郑密路和嵩山南路高速公路等路段开展区域联合执法。

引导广大商户与流动摊贩自觉主动抵制占道经营行为。8月10日,对限期未整改到位的商家和摊贩,执法中队联合环卫办现场清理占道摆放的移动灯箱广告牌130块,取缔越门经营86起,占道经营行为160起,店外乱堆乱放53起,取缔流动摊贩130户。

管城区

心理咨询服务站揭牌

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)近日,管城区首家心理咨询服务站在紫荆社区揭牌。

培训室,配备沙盘、音响、投影等心理辅导辅助设备。专门安排6名专兼职心理咨询师,针对青春期烦恼、心理行为障碍等困扰,向未成年人提供免费的心理健康咨询和辅导,开展丰富多彩的心理辅导服务。

中原区

开展青少年普法教育活动

本报讯(记者 孙志刚)为了让暑假的青少年度过一个快乐、安全的假期,日前,中原区团委联合区建设路街道团工委、中原区人民检察院未检科一起走进建设路街道阳光新城社区,为社区的青少年开展了“青春与法治同行”青少年法治宣传教育讲座。

的真实案例。活动中,联系实际,以案释法,以法论事,提醒同学们引以为戒,增强法制观念,提高法律意识。还和大家一起分析了未成年刑事案件的特点以及犯罪的基本原因,倡议同学们远离偷窃、打架、沉迷网吧及网络游戏等一些不良行为。

南关办事处

党团员认领社区岗位

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王晓燕)近日,管城区南关办事处35名党团员签订了“认领社区岗位、履行党团员承诺”协议书,他们纷纷走进社区,开展各种形式的志愿服务服务活动,深受社区群众欢迎。

组织与认领岗位党员签定目标责任书,实地认领社区政策宣讲、就业援助、文化促进、健康关怀、扶贫助困、平安联动等十大服务岗位,充分发挥党员在社区管理、社区建设和社区服务中的作用。“党员认领社区岗位”活动开展以来,下访排查不稳定因素210个,接待群众来访420人次,矛盾排查信访事项28件,为群众办实事150多件,社区建设呈现和谐新景象。

大学路办事处

“5+4”打造“同家乐”统战品牌

本报讯(记者 安群英 通讯员 冯海娜 欧鑫)二七区大学路街道统战工作以保稳定、促发展、构和谐为目标,创造性开展“同家乐”统战工作品牌,同心协力构筑和谐美丽街区。

与管理。“4”即建立四个平台。建立网格化队伍管理平台、网络动态信息发布平台、统战服务区平台、信息点公布与志愿服务平台,通过现代宣传手段加强统战工作宣传。

华亿社区

举办“最美家庭”故事会

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 侯亮明 刘楠楠)昨日,管城回族区妇联、西大街街道妇联和华亿社区在西大街便民服务中心举办“最美家庭”故事会。

代表马兰秀大爷给大家讲述了他从17岁当兵,历经抗美援朝、西藏平叛、中印边界自卫反击战的经历,以及后来在西北国家核试验基地工作的经历,与大家一同回顾了共和国的发展史。故事会在社区居民创作的《我爱我郑州》诗歌朗诵中结束。

惠济区致力打造高水准执法队伍

集中培训735名执法人员

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 周丽霞)“行政权是国家权力体系中最庞大、应用最广泛的权力,行政执法人员也是与群众关系最密切、打交道最多的机关工作人员,因此提升执法队伍的素质就显得格外重要。”

据介绍,惠济区为促进行政机关严格执法,推进全区依法行政工作,打造法治政府,区政府法制办以5年换证为契机,对全区各行政执法单位的现行持证人员和重新申办证人员,共计735人进行集中培训,并对全区行政执法人员开展换证工作。

在执法人员换证方面,今年的换证工作较往年更加的严格,一方面行政执法部门在申请领取执法证时,必须提供其从事行政执法工作的法律依据和编制部门下发的单位编制文件;另一方面,使用行政执法人员管理软件,所有行政执法主体的编制文件、行政执法人员的相关信息一律录入管理软件,实现对行政执法主体和行政执法人员的控制。

凡人新事

“咱的专家”刘飞龙

本报记者 梁月琳 通讯员 王红艳 杨艳周 文/图



作为一名医生,他模糊了上下班时间,走社区、串楼院,为社区群众提供医疗卫生服务。他就是管城回族区二里岗街道办事处凤凰路社区卫生志愿服务队队长、郑州仁济微创外科医院急诊科主任刘飞龙。

断老人是急性心肌梗死发作,就对老大爷实施抢救。由于抓住了抢救的黄金时间,当120救护车赶到时,老大爷的症状已经得到了有效缓解。当老人的家人赶到询问刘飞龙的姓名表示感谢时,他却摆摆手说:“我是一名医生,治病救人就是我的职责,这些都是应该做的!”

今年7月的一天,刘飞龙下班回家,经过管城区二里岗社区的集贸市场时,看见一群人围着一位躺在地上老大爷。刘飞龙判

病等老年病,还患有慢性胃病。2014年初的一天下午,郭大爷因饮食不当胃病发作,正巧被上门走访的社区工作人员发现,紧急送到医院治疗。从此以后,社区就专门联系了辖区公共单位郑州仁济微创外科医院党员志愿者医疗服务队的刘飞龙,他定期上门为郭大爷提供健康义诊,并根据老人的身体情况,量身制定了健康的食谱和锻炼计划。

“穿上白大褂,站在党旗下,就要守护好一方百姓的生命和健康!”作为凤凰路社区党员志愿者医疗服务队的成员之一,刘飞龙利用业余时间进社区,走进孤寡老人、残疾人家中,开展义诊服务,送医送药送健康,被社区群众称为“咱的专家”。



近日,汝河路街道华山西社区举办纪念抗战胜利70周年红歌会,社区离退休党员、老干部、居民共同参与,给大家带来了《唱支山歌给党听》等一首首脍炙人口的红色经典歌曲。 本报记者 孙志刚 摄



昨日,二七区福华街街道办事处新圃西街社区举办“西红色记忆、党员先锋人物事迹”图片展,吸引众多居民前来观看。 本报记者 梁月琳 摄

给无主管楼院找“婆家”

本报记者 王思俊 通讯员 李颖睿

因为无物业公司管理,院落公共环境卫生差、居民安全防范意识差、公共设施维护差,居住在城东路187号院的居民苦不堪言。昨天上午,管城区城东路办事处召开无主管楼院推进工作会议,居民代表、物业公司坐在一起,办事处与有关公司签订《政府购买服务协议书》,推行无主管楼院管理试点工作。

为无主管楼院,大多建于上世纪70年代和80年代,基础设施陈旧、外来人员多,管理难度较大。近年来,办事处投入大量资金对辖区无主管楼院进行人居环境改造,使小区环境得到很大改观。针对无主管楼院道路坑洼不平、墙体破旧、污水管道老化堵塞、电线私拉乱扯、车辆乱停乱放等突出问题,逐步推广和探索无主管楼院“1+1”管理模式,政府少量出资、居民

群众少量缴费、物业公司微利运营,建立政府、群众和物业公司“三位一体”的管理模式。以楼院为单位,成立群众自治小组,完善居民自治公约,提升居民自治水平。办事处已同有关公司签订《政府购买服务协议书》,对无主管楼院进行统一的管理维护。经过前期工作,已有15个无主管楼院找到了“婆家”,存在的问题正逐步解决,群众对社区的认同感也不断加强。

家门口坐享一站式服务

本报记者 党贺喜 通讯员 胡香荣

前不久,家住丰庆路街道安泰社区的宋大妈解除一块儿小小“心病”——隔三岔四要到医院做理疗的劳顿之苦被安泰小区的社区卫生服务中心“代劳”了。

丰庆路街道办事处辖区地处北环以北,社区楼盘扩张发展很快,但公共服务触角延伸显得滞后,寻常人还是感觉这里有点偏僻。为此,丰庆路街道整合辖区众多公共资源,联网连线,奋力打造家门口一站式便民服务。

家门口的医院让群众病有所医。安泰社区服务中心拥有全科诊室,6名中高级医护人员。中心辐射周边6个社区超10万人就近就医。

家门口的服务站让群众需有所应。通过整合资源,街道各社区均有社区服务中心、文化活动中心、电子阅览室、社区托老站等十几个门类,辖区居民从居住地出发,15分钟就可享受到便捷的政务、商务、生活、文化等一揽子服务。

家门口的表演让群众闲有所乐。每年元宵节的丰庆杯全国书画展是全国唯一的由街道承办的赛事,加上与之匹配、已达15年的街道文体艺术节,已成为丰庆路街道两张金闪闪的名片。而“老庙李”(丰庆路街道前身)的盘鼓、舞狮子等更是“压箱底儿”绝活。为此,丰庆路街道还获得全国民间艺术之乡美誉。30余支文化队伍常年活跃在社区乡村,极大丰富了社区居民的文化生活。

微信群助力 政协委员高效履职

本报记者 刘伟平

近日,惠济区长兴路街道政协委员王翰养成了好习惯:每天清早起来打开微信,了解最新发生的新闻动态。其中一个微信群是他最关注的——长兴路街道政协委员之家微信群。王翰说,自从这个政协委员之家微信群建立以来,自己已习惯在群里了解政协工作动态、政协提案的办理进程,并发表自己的各项意见建议。

今年以来,惠济区长兴路街道结合移动网络微媒介,创新创建长兴路街道政协委员之家微信群,打破时间与空间的限制,实时将街道政协的工作动态通过短讯、图片、视频的形式发送到微信群中,促进群成员了解政协工作最新动态、提案办理进程,打造出独具特色的政协委员学习交流、参政议政平台和服务群众舞台。通过该群扩大与政协委员的互动,随时随地在线听取政协委员对街道工作的意见建议。

政协委员之家微信群7月份创建以来,长兴路街道政协委员之家群成员已覆盖了辖区内的全部政协委员,群成员围绕街道“十三五”规划、打造宜居宜业宜游文化新城区、打造平安和谐街区、实现全域城镇化、加快道路基础设施配套建设等方面的内容开展了广泛讨论。有的群成员还结合和自己兴趣相近的群成员,一起就自己感兴趣的方向开展实地调研,并形成调研报告上交至街道政协工委,为街道的发展建言献策。

截至目前,通过政协之家微信群,长兴路街道政协工委已收到合理的建议意见35条,调研报告2篇,组织政协委员开展参政议政活动6次,有力地推进了辖区政协委员高效履职,也为街道发展贡献了力量。

招聘会开到家门口

本报记者 党贺喜 通讯员 常志永

“快回家把儿子叫来,他不是正找工作吗,这么多单位,晚点怕都没了。”昨日一大早,家住兴达路街道黄庄村的孙刚催着邻居孙国增说。

也怪不得热心邻居孙刚催促,因为今天来黄庄“赶集”招聘会的人,仅隔壁村小金庄都来了20多个人,其他村的人也正往这边赶着。在此“坐镇”的金水区人力资源和社会保障局与兴达路街道的工作人员心中似乎早就预料到今日的火热场面,有条不紊地散发宣传页,讲解着就业政策,安排着人员面试、排队。

据悉,金水区人力资源和社会保障局与兴达路街道为了促进辖区农民就业,解决农村就业问题,联合锦江之星等15家单位特开展“岗位送下乡·撑起就业桥”综合招聘会,为辖区农民送来保安、维修工、营业员等100多个岗位。

在活动现场,锦江之星、海马汽车公司、高屋物业等单位纷纷向应聘者伸出了橄榄枝。据初步统计,活动中当场达成初步就业意向36人。

社区调解化纠纷

本报记者 孙志刚 通讯员 李斐

一工程单位楼下施工,却偷偷从一住户家中私接电源,老人发现后一怒之下高血压发作。老人气不顺,矛盾解决不了,在社区的介入下通过调节最终让双方都有了满意的结果。

一社区颍河路100号院1号楼祝国斌老人打电话到社区反映,他出门散步时发现楼道暖气施工,在没打招呼情况下工人偷用他们家的电,给自己的利益造成了损失。为讨回公道,他找到施工单位,双方还发生了争吵,气急之下,祝老先生高血压发作,邻居帮忙拨打了120急救。社区介入后,详细情况并对双方进行了劝说调解,施工方补给了祝国斌电费,避免了一起纠纷。

林山寨街道一中社区党委依托网格化管理长效机制,充分发挥自身优势和主观能动性,走进楼院,多访多问,把矛盾化解在网格,以大化小,通过这些工作促进邻里和谐,促进社区文明和谐发展。